Sannolikhetslara

Uppdaterad: 181115
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Ex 1: Singla slant tva ganger
Ex 2: Tva tarningar kastas
Ex 3: Tva tarningar kastas

Ex 4: Tva trafikljus passeras

Har jag anvant nagon bild som jag inte far
anvinda? Lat mig veta sa tar jag bort den.

christian.karlsson@ckfysik.se
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Singla slant

Ex 1: Singla slant tva ganger P(minst en krona) = ?

MBjliga utfall: (Kr, Kr) (Kr, Gu) (Gu, Kr) (G, Gu) |

Utfallsdiagram: Traddiagram:

Mynt 2
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4 4
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1 1
Kr Gu  Mynt1 4— 4—

“minst en krona” har komplementhandelsen “ingen krona” (dvs “gubbe, gubbe”)

1 eller 2 krona 0 krona . 1 2 st krona
P(minst en krona) = j— P(ingen krona) = 4—
2
Tarningskast
2]
Ex 2: Tva tarningar kastas P(minst en sexa) = ?

Méjliga utfall: (1,6)

(2,6)
(4,6)

3,6
25,6; (6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6)
Utfallsdiagram: Traddiagram:
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1 2 3 4 5 6 Taningt
“minst en sexa” har komplementhandelsen “ingen sexa”

1 eller 2 sexor 0 sexor . 1 2 st sexor
) 11 . 25
P(minst en sexa) = ? P(ingen sexa) = —



9.
Tarningskast 0

Ex 3: Tva tarningar kastas P(hogst en sexa) = ?

Majliga utfall: (1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6) (2,1) (2,2) (2,3) (2,4) (2,5) (2,6)
(3,1) (3,2) (3,3) (3,4) (3,5) (3,6) (4,1) (4,2) (4,3) (4,4) (4,5) (4,6)
(3,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5) (5,6) (6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6)
Utfallsdiagram: Traddiagram:
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Tarning 2
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6 Tarning 1
“hogst en sexa” har komplementhandelsen “tva sexor”
0 eller 1 sexor 2 sexor 0 1|2 stsexor
35 1

P(tva sexor) =
36 36

P(hogst en sexa) =

Sannolikheten ett trafikljus visar rott nar vi kommer fram ar 0,4
sannolikheten att det visar gront nar vi kommer fram ar 0,6.

Trafikljus [

L)

Ex 4: Passerar tva trafikljus P(minst ett rodljus) = ?

Moijliga utfall: (Gr, Gr) (Gr, R0) (RO, Gr) (RO, RO)

Utfallsdiagram: Traddiagram:

[utfallen ej lika sannolika]

0,16 0,24 0,24 0,36

“minst ett rodljus” har komplementhandelsen “inget rodljus” (dvs “gront, gront”)
1 eller 2 rodljus 0 rodljus 0 1 2 stradljus
P(minst ett rodljus) = 0,24 + 0,24 + 0,36 = 0,84 P(inget rodljus) = 0,16
P(minst ett rodljus) = 1 - P(inget rodljus) =1 - 0,16 = 0,84
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